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Rahmendaten zur WM-Studie 2022

Eckdaten zur Erhebung

Befragungsart Fragebogen

▪ Datensatz 1: Online-Umfrage durch Studierende 

▪ Datensatz 2: Panel-Befragung durch Marktforschungsinstitut Dynata

Art der Akquise Networking, Mailing

Befragungszeitraum 13.10.2022 – 27.10.2022

Befragungsreichweite Deutschlandweit

▪ Datensatz 1: Baden-Württemberg und Bayern

▪ Datensatz 2: Deutschland ohne Baden-Württemberg und Bayern

Teilnehmerzahl n=1.000 Probanden 

bevölkerungsrepräsentativ in Bezug auf die Merkmale „Alter“, „Geschlecht“ und 

„Bundeslandzugehörigkeit“

Auswertungstool SPSS
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Hintergrund der WM-Studie

Fortführung der WM-Studie im Jahr 2022

2001 2002 2005 2006 2010 2014 2018 202220042003

Bisher vom Lehrstuhl für Marketing & Business Development (Prof. Voeth) durchgeführte WM-Studien

Der Lehrstuhl für Marketing und Business Development der Universität Hohenheim von Prof. Dr. Markus Voeth begleitet die FIFA-Fußballweltmeisterschaften

seit 2001 durch regelmäßige repräsentative Bevölkerungsbefragungen. Schwerpunkte der Befragung sind Themen wie die Begeisterung, Pläne und

Fanverhalten der Bevölkerung, ergänzt durch wechselnde Sonderschwerpunkte wie beispielsweise politische Themen rund um die sportlichen Großereignisse.
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Soziodemographika - Repräsentativität

Geschlecht

Prozentuale Verteilung 

nach Bevölkerungsanzahl 

in Deutschland

Prozentuale Verteilung 

nach Bevölkerungsanzahl 

in der Stichprobe

Männer 49,3% 49,3%

Frauen 50,7% 50,7%

Altersgruppen

Prozentuale Verteilung 

nach Altersgruppen 

in Deutschland

Prozentuale Verteilung 

nach Altersgruppen 

in der Stichprobe

14-17 Jahre 2,1% 2,1%

18-25 Jahre 10,0% 10,0%

26-35 Jahre 14,9% 14,9%

36-45 Jahre 14,6% 14,6%

46-55 Jahre 16,2% 16,2%

56-65 Jahre 17,7% 17,7%

> 65 Jahre 24,5% 24,5%

Bundesland

Prozentuale Verteilung 

nach Bevölkerungsanzahl 

in Deutschland

Prozentuale Verteilung 

nach Bevölkerungsanzahl 

in der Stichprobe

Baden-Württemberg 13,4% 13,5%

Bayern 15,8% 15,9%

Berlin 4,4% 4,4%

Brandenburg 3,0% 3,0%

Bremen 0,8% 0,8%

Hamburg 2,2% 2,2%

Hessen 7,6% 7,6%

Mecklenburg-Vorpommern 1,9% 1,9%

Niedersachsen 9,6% 9,6%

Nordrhein-Westfalen 21,5% 21,5%

Rheinland-Pfalz 4,9% 4,9%

Saarland 1,2% 1,2%

Sachsen 4,9% 4,9%

Sachsen-Anhalt 2,6% 2,6%

Schleswig-Holstein 3,5% 3,5%

Thüringen 2,5% 2,5%

Die Stichprobe ist repräsentativ hinsichtlich der Merkmale „Alter“, „Geschlecht“ und „Bundeslandzugehörigkeit“ der Bevölkerung 

Deutschlands.
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Wie groß ist …

Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich 2022, 2018 und 2014
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3,9

4,4
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… Ihr Sportinteresse im Allgemeinen?

… Ihr Interesse an Fussball insgesamt?

… Ihr Interesse an der Fußball-Weltmeisterschaft?

2022

2018

2014

Insbesondere das Interesse der Deutschen an der Fußball-WM 2022 ist im Vergleich zum Interesse an vergangenen Fußball-WMs 

deutlich niedriger.

Skala mit 1 = sehr gering bis 6 = sehr groß
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Wie groß ist Ihr Interesse an der Fußball-Weltmeisterschaft?

Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich von 2010 bis 2022

Seit 2010 war das Interesse der Deutschen an einer Fußball-Weltmeisterschaft noch nie so gering wie vor der WM 2022 in Katar.

Skala mit 1 = sehr gering bis 6 = sehr groß
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Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich 2022, 2018 und 2014 

Welche Spiele planen Sie während der WM 2022 zu verfolgen?

Das Interesse der Bevölkerung konzentriert sich weniger als 2018 auf die Spiele der deutschen Nationalmannschaft. Mehr als ein 

Viertel der Deutschen plant einen Boykott gegen die Spiele der WM 2022 und verfolgt gar keine Spiele. So viele Spiele wie möglich zu 

verfolgen, planen bei dieser WM deutlich weniger Deutsche (20 %) als bei den Weltmeisterschaften 2018 (41 %) und 2014 (68 %).

22,2%

26,7%

29,8%

21,3%

42,7%

25,0%

9,5%

k. A.

38,6%

23,2%

5,4%

k. A.

0% 10% 20% 30% 40% 50%

So viele Spiele wie möglich, unabhängig von den spielenden Mannschaften.

Nur Spiele der deutschen Nationalmannschaft.

Gar keine.

Ausgewählte Spiele, also z.B. spannende Spiele in den K.O.-Runden.

2022

2018

2014
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Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich von 2010 bis 2022

Welche Spiele planen Sie während der WM 2022 zu verfolgen?

Mehr als ein Viertel der Deutschen plant einen Boykott gegen die Spiele der WM 2022 und verfolgt gar keine Spiele. So viele Spiele wie 

möglich zu verfolgen, planen bei dieser WM deutlich weniger Deutsche (20%) als bei den Weltmeisterschaften 2018 (41%), 2014 (68%) 

und 2010 (38%).

Mehrfachnennungen möglich

34%

27%

20%

29%

47%

6%

41%

k. A.

33%

4%

68%

k. A.

39%

8%

38%

k. A.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Nur Spiele der deutschen Nationalmannschaft.

Gar keine.

So viele Spiele wie möglich, unabhängig von den spielenden Mannschaften.

Ausgewählte Spiele, also z.B. spannende Spiele in den K.O.-Runden.

2022

2018

2014

2010



© Universität Hohenheim, Lehrstuhl für Marketing & Business Development, Prof. Dr. Markus Voeth (2022)
10

Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich 2022, 2018 und 2014

Welche generellen Erwartungen haben Sie im Hinblick auf die WM?

Mehrfachnennungen möglich

Nach Meinung der deutschen Bevölkerung gehen die positiven Auswirkungen der Austragung einer WM für das Gastgeberland deutlich 

zurück. Die Deutschen gehen vor allem davon aus, dass die WM v.a. die Umweltbelastung im Gastgeberland Katar verstärken wird.

54%

27%

23%

17%

16%

15%

32%

34%

32%

29%

20%

27%

47%

45%

k. A.

30%

k. A.

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Die WM wird die Umweltbelastung verstärken.

Die WM wird die Infrastruktur verbessern.

Die WM 2022 wird ein gesteigertes Interesse der Bevölkerung für Fußball nach sich
ziehen.

Die WM wird das Ansehen des Landes im Ausland verbessern.

Die WM wird sich langfristig positiv auf die wirtschaftliche Lage auswirken.

Die WM wird die politischen Außenbeziehungen durch den Besuch internationaler
Politiker verbessern.

2022

2018

2022
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Sportliche Interessen und Erwartungen

Wer wird Weltmeister bei der WM 2022?

Deutschland; 28,5%

Frankreich; 20,8%

Brasilien; 15,3%

England; 8,7%

Argentinien; 7,2%

Spanien; 6,2%

Portugal; 2,2%

Rest (je < 2%); 11,2%

Die Deutschen sehen ihr Heimatland als Favoriten für den WM Titel 2022, gefolgt von Titelverteidiger Frankreich und Brasilien.
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Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich von 2010 bis 2022

Wer wird Weltmeister bei der WM 2022? 

Mannschaft WM 2022 WM 2018 WM 2014

Deutschland 29 % 53 % 29 %

Frankreich 21 % 9 % -

Brasilien 15 % 10 % 33 %

England 9 % 3 % -

Argentinien 7 % 3 % 4 %

Spanien 6 % 10 % 22 %

Portugal 2 % 3 % 2 %

Rest (je < 2%) 11 % 9 % 6 %

Genau wie bei der Weltmeisterschaft 2014, als die Deutschen mit ihrer Einschätzung tatsächlich richtig lagen, gehen auch bei dieser 

Weltmeisterschaft knapp 30 Prozent der Deutschen davon aus, dass die DFB-Elf erneut den WM Titel gewinnen wird.
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Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich nach Bundesland

Wird Deutschland Weltmeister bei der WM 2022? 

Thüringen ist am optimistischsten, dass die DFB-Elf nach dem Vorrunden-Aus bei der WM 2018, in diesem Jahr wieder Weltmeister 

wird. Mecklenburg-Vorpommern traut der Elf von Bundestrainer Hansi Flick mit Abstand am wenigsten zu. 

40,0%

37,5%

36,7%

33,3%

33,3%

32,7%

31,8%

30,7%

29,2%

28,5%

23,9%

23,7%

22,9%

18,4%

18,2%

15,4%

5,3%
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Thüringen
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Rheinland-Pfalz
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Baden-Württemberg

Schleswig-Holstein

Hessen

Hamburg

Sachsen-Anhalt

Mecklenburg-Vorpommern
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Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich 2022, 2018 und 2014

Wie wird die deutsche Nationalmannschaft bei der WM 2022 abschneiden?

Der Hype nach dem WM-Titel 2014 ist verflogen. Nur noch knapp 39% der Deutschen rechnen damit, dass die DFB-Elf in das WM-

Finale einzieht. Ein Drittel der Befragten geht davon aus, dass Deutschland nicht weiter als bis maximal ins Viertelfinale kommt.

24,7%

13,8%

24,1%

22,1%

7,7%

7,6%

53,0%

18,1%

18,7%

7,9%

1,4%

0,9%

28,0%

17,4%

30,1%

16,9%

5,6%

2,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Weltmeister (Platz 1)

Vizeweltmeister (Platz 2)

Ausscheiden im Halbfinale

Ausscheiden im Viertelfinale

Ausscheiden im Achtelfinale

Ausscheiden in der Vorrunde (Gruppenphase)

2022

2018

2014
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Sportliche Interessen und Erwartungen

Wie beurteilen Sie die Nationalspieler hinsichtlich Sympathie und fussballerischer

Leistungsstärke? 
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Emre Can
David Raum
Thilo Kehrer

Ilkay Gündogan
Niklas Süle
Leroy Sané

Joshua Kimmich
Nico Schlotterbeck

Julian Brandt
Timo Werner

Jonas Hofmann
Serge Gnabry

Antonio Rüdiger
Robin Gosens

Kevin Trapp
Leon Goretzka

Kai Havertz
Mats Hummels

Marco Reus
Marc-André ter Stegen

Jamal Musiala
Manuel Neuer

Thomas Müller

Sympathie
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Thilo Kehrer
Emre Can
David Raum
Nico Schlotterbeck
Julian Brandt
Robin Gosens
Niklas Süle
Timo Werner
Jonas Hofmann
Mats Hummels
Ilkay Gündogan
Kevin Trapp
Serge Gnabry
Marco Reus
Kai Havertz
Antonio Rüdiger
Leon Goretzka
Leroy Sané
Marc-André ter Stegen
Thomas Müller
Joshua Kimmich
Jamal Musiala
Manuel Neuer

Leistungsstärke

Die sympathischsten Spieler sind Thomas Müller und Manuel Neuer. Am leistungsstärksten werden Manuel Neuer, Jamal Musiala und 

Joshua Kimmich eingeschätzt. Die schlechteste Leistungsbewertung erhält Thilo Kehrer und das obwohl er im Jahr 2022 häufig in der 

DFB-Elf zum Einsatz kam.
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Sportliche Interessen und Erwartungen

Wie beurteilen Sie die Nationalspieler hinsichtlich Sympathie und fussballerischer

Leistungsstärke? – Die Leistungs- und Sympathieträger

Als besonders sympathisch und zugleich leistungsstark bewerten die Deutschen insbesondere Manuel Neuer, Jamals Musiala, Thomas 

Müller und Marc-André ter Stegen.
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Sympathie

Leistungsstärke

Sympathie

Leistungsstärke

Manuel Neuer

Jamal Musiala

Thomas Müller

Marc-André ter Stegen
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Sportliche Interessen und Erwartungen

Wie beurteilen Sie die Nationalspieler hinsichtlich Sympathie und fussballerischer

Leistungsstärke? – Die Leistungs- und Sympathieträger

Als am wenigsten sympathisch und zugleich weniger leistungsstark bewerten die Deutschen Emre Can, David Raum und Thilo Kehrer. 

Erst genannter Emre Can wurde kürzlich auch von Bundestrainer Hansi Flick nicht in das WM-Aufgebot nominiert.
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David Raum
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Sportliche Interessen und Erwartungen

Wie beurteilen Sie die Nationalspieler hinsichtlich Sympathie und fussballerischer

Leistungsstärke? – Die Leistungs- und Sympathieträger

Von den Deutschen ebenfalls tendenziell als weniger sympathisch eingeschätzt. werden die DFB-Stars um Joshua Kimmich, Leroy 

Sané, Serge Gnabry und Ilkay Gündogan.

3

4

5

6

3 4 5 6
Sympathie

Leistungsstärke

Sympathie

Leistungsstärke

4

5

3 4

Joshua Kimmich

Leroy Sané

Ilkay Gündogan

Serge Gnabry



© Universität Hohenheim, Lehrstuhl für Marketing & Business Development, Prof. Dr. Markus Voeth (2022)
19

Sportliche Interessen und Erwartungen

Zentrale Ergebnisse 

▪ Neben dem sportlichen Interesse und dem Interesse an Fußball, hat insbesondere das Interesse der Deutschen an der Fußball-Weltmeisterschaft im

Vergleich zu den vergangenen Weltmeisterschaften sehr stark nachgelassen. Seit 2010 war das Interesse der Deutschen an einer Fußball-

Weltmeisterschaft noch nie so gering wie vor der WM 2022 in Katar.

▪ Mehr als ein Viertel der Deutschen plant einen „Boykott“ gegen die Spiele der WM 2022 in Katar und will keine Spiele verfolgen. So viele Spiele wie möglich

zu verfolgen, planen bei dieser WM deutlich weniger Deutsche (20 %) als bei den Weltmeisterschaften 2018 (41 %) und 2014 (68 %) und 2010 (38%).

▪ Nach Meinung der deutschen Bevölkerung gehen kaum positive Auswirkungen mit der Austragung der WM für das Gastgeberland einher. Die Deutschen

nehmen stark an, dass die WM vor allem die Umweltbelastung im Gastgeberland Katar verstärken wird.

▪ Die Deutschen sehen ihr Heimatland nach wie vor als klaren Favoriten für den WM Titel 2022, gefolgt von Titelverteidiger Frankreich und Brasilien. Genau

wie bei der Weltmeisterschaft 2014, als die Deutschen mit ihrer Einschätzung tatsächlich richtig lagen, gehen auch bei dieser Weltmeisterschaft knapp 30

Prozent der Deutschen davon aus, dass die DFB-Elf erneut den WM Titel gewinnen wird.

▪ Der Hype nach dem WM Titel 2014 ist allerdings verflogen. Rund ein Drittel der Befragten – und damit deutlich mehr als in Vergangenheit - rechnet mit

einem frühzeitigen Ausscheiden der Nationalmannschaft (Viertelfinale oder früher).

▪ Die sympathischsten Spieler sind Thomas Müller und Manuel Neuer. Am leistungsstärksten werden Manuel Neuer, Jamal Musiala und Joshua Kimmich

eingeschätzt. Die schlechteste Leistungsbewertung erhält Thilo Kehrer und das obwohl er im Jahr 2022 häufig in der DFB-Elf zum Einsatz kam.

▪ Als besonders sympathisch und zugleich leistungsstark bewerten die Deutschen insbesondere Manuel Neuer, Jamals Musiala, Thomas Müller und Marc-

André ter Stegen. Als am wenigsten sympathisch und zugleich weniger leistungsstark bewerten die Deutschen Emre Can, David Raum und Thilo Kehrer.
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Sportliche Interessen und Erwartungen

Welche generellen Erwartungen haben Sie im Hinblick auf die WM?

Mehrfachnennungen möglich

54,0%

26,5%

22,5%

17,0%

16,1%

14,7%

11,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Die WM 2022 wird die Umweltbelastung (z.B. Strom- und Wasserverbrauch…) in Katar 
verstärken.

Die WM 2022 wird die Infrastruktur (z.B. Straßen, Schienen…) in Katar verbessern.

Die WM 2022 wird ein gesteigertes Interesse der katarischen Bevölkerung für Fußball
nach sich ziehen.

Die WM 2022 wird das Ansehen Katars im Ausland verbessern.

Die WM 2022 wird sich langfristig positiv aufdie wirtschaftliche Lage Katars auswirken.

Die WM 2022 wird die politischen Außenbeziehungen durch den Besuch internationaler
Politiker verbessern.

Die WM 2022 wird dazu beitragen, demokratische Strukturen in Katar zu stärken.

Besonders unter Umweltgesichtspunkten hat die Deutsche Bevölkerung die Befürchtung, dass die WM 2022 in zu einer 

Verschlechterung der Situation führen könnte. Weiter erwartet nur knapp jeder zehnte Deutsche, dass die WM 2022 dazu beitragen 

wird, demokratische Strukturen in Katar zu stärken. 
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Sportliche Interessen und Erwartungen

Welche beiden Mannschaften sehen Sie im Finale der WM 2022?

Paarungen im Finale* Häufigkeiten

Deutschland vs. Frankreich 14,0 %

Brasilien vs. Frankreich 7,6 %

Deutschland vs. Brasilien 7,3 %

Deutschland vs. England 7,3 %

Frankreich vs. Spanien 5,5 %

England vs. Frankreich 5,2 %

Deutschland vs. Spanien 4,1 %

Argentinien vs. Brasilien 3,4 %

Brasilien vs. Spanien 3,0 %

Brasilien vs. England 2,5 %

Argentinien vs. Frankreich 2,4 %

Deutschland vs. Argentinien 2,2 %

Restliche Paarungen < 2 %

Nach Auffassung der Deutschen kommt es im Finale der Fußball-Weltmeisterschaft 2022 in Katar zum „Klassiker“ und Deutschland 

steht England gegenüber.

*Reihenfolge der Paarungen vertauschbar
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Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich 2022 und 2018

Welche beiden Mannschaften sehen Sie im Finale der WM? 

WM 2022 WM 2018

Paarungen im Finale* Häufigkeiten

Deutschland vs. Frankreich 14,0 %

Brasilien vs. Frankreich 7,6 %

Deutschland vs. Brasilien 7,3 %

Deutschland vs. England 7,3 %

Frankreich vs. Spanien 5,5 %

England vs. Frankreich 5,2 %

Deutschland vs. Spanien 4,1 %

Argentinien vs. Brasilien 3,4 %

Brasilien vs. Spanien 3,0 %

Restliche Paarungen < 3 %

Nach Auffassung der Deutschen kommt es im Finale der Fußball-Weltmeisterschaft 2022 in Katar zum „Duell“ zwischen Deutschland 

und Frankreich.

Paarungen im Finale* Häufigkeiten

Deutschland vs. Brasilien 18,2 %

Deutschland vs. Spanien 16,6 %

Deutschland vs. Frankreich 16,1 %

Deutschland vs. Argentinien 5,3 %

Deutschland vs. England 5,1 %

Deutschland vs. Portugal 5,0 %

Frankreich vs. Spanien 4,0 %

Brasilien vs. Frankreich 3,9 %

Brasilien vs. Spanien 3,4 %

Restliche Paarungen < 3 %

*Reihenfolge der Paarungen vertauschbar
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Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich nach Geschlecht

Wer wird Weltmeister bei der WM 2022? 

27,1%

17,4%

18,6%

9,5%

6,8%

5,1%

2,8%
1,7%

11,0%

Deutschland

Frankreich

Brasilien

Argentinien

Spanien

England

Belgien

Portugal

Rest (je < 2%)

Männer Frauen

29,8%

24,1%11,9%

4,8%

5,7%

12,4%

0,6%

2,7%
8,0%

Deutschland

Frankreich

Brasilien

Argentinien

Spanien

England

Belgien

Portugal

Rest (je < 2%)

Sowohl deutsche Männer als auch deutsche Frauen erwarten, dass Deutschland Weltmeister bei der Fußball WM 2022 in Katar wird.
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Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich nach Altersgruppen

Wer wird Weltmeister bei der WM 2022? 
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Über alle Altersgruppen hinweg erwarten die Deutschen, dass Deutschland Weltmeister wird. Hinsichtlich Platz zwei wechseln sich 

größtenteils Brasilien und Frankreich ab. Gleichermaßen geringe Chancen auf den WM Titel 2022 rechnen die Deutschen Portugal zu.
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Sportliche Interessen und Erwartungen – Vergleich nach Altersgruppen

Wie wird die deutsche Nationalmannschaft bei der WM 2022 abschneiden?
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Ausscheiden in der Vorrunde (Gruppenphase)

Besonders optimistisch, was den Erfolg der Deutschen Nationalmannschaft betrifft, sind die Deutschen im Alter von 26-35 Jahren sowie 

mehr als 65 Jahren. Sie gehen am häufigsten davon aus, dass Deutschland Weltmeister wird. Die Deutschen im Alter von 56-65 Jahren 

trauen der DFB-Elf tendenziell am wenigsten zu.
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Sportliche Interessen und Erwartungen

Wie beurteilen Sie die Nationalspieler hinsichtlich Sympathie und fussballerischer

Leistungsstärke? 

Marktwert in Mio. €*
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Thilo Kehrer
Emre Can
David Raum
Nico Schlotterbeck
Julian Brandt
Robin Gosens
Niklas Süle
Timo Werner
Jonas Hofmann
Mats Hummels
Ilkay Gündogan
Kevin Trapp
Serge Gnabry
Marco Reus
Kai Havertz
Antonio Rüdiger
Leon Goretzka
Leroy Sané
Marc-André ter Stegen
Thomas Müller
Joshua Kimmich
Jamal Musiala
Manuel Neuer

Leistungsstärke

Der aktuelle Marktwert der deutschen Nationalspieler korreliert mit einem Korrelationskoeffizienten von 0,4 nur schwach positiv mit der 

aus Sicht der Deutschen bewerteten Leistungsstärke.
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